
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 128

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  ALLA  VARIAZIONE  DI  BILANCIO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "FONDI 
RIQUALIFICAZIONE EX ATESINA".

Il giorno  26.10.2022 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fernandez Andreas Panetta Salvatore

e consiglieriBaggia Monica Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto
Bosetti Stefano Filosi Luca Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Serra Nicola
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Stanchina Roberto
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Tomasi Renato
Carli Marcello Gilmozzi Italo Uez Tiziano
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Lenzi Walter Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Maestranzi Dario Zanetti Silvia
Demattè Daniele Maschio Andrea Zappini Federico
El Barji Assou Maule Chiara

Assenti: consigliereGiuliani Bruna Merler Andrea Saltori Alessandro
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l’ordine del giorno a firma Robol, Zappini, Serra, Gilmozzi, Lenzi, Casonato e 
Fiori collegato alla proposta di deliberazione di variazione di bilancio  avente ad oggetto: "Fondi 
riqualificazione ex Atesina";

visto  l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che la  variazione di  bilancio in discussione è fortemente condizionata 
sulla parte in spesa corrente dai rincari previsti ai capitoli gestione calore e utenze;

premesso  che  sulla  parte  in  spesa  capitale  le  criticità  derivano  dal  rincaro  del 
prezzario delle materie prime e di conseguenza dai cosiddetti superi di spesa per alcune opere 
previste, oltre che da alcuni impegni di spesa vincolati all’annualità in corso legati al P.N.R.R.;

premesso che da anni  l’area ex Atesina è al  centro di  un articolato percorso di 
progettazione  e  co-progettazione  che  coinvolge  l’Amministrazione  comunale  e  componenti 
significative della comunità locale (Comitati, Associazioni, ecc.);

premesso che l’Amministrazione comunale conferma l’impegno e l’attenzione nello 
sviluppo  dell’area,  immaginandola  come imprescindibile  snodo  sociale,  culturale  e  comunitario 
dell’area di Trento Nord ed in particolare del quartiere dei Solteri;

preso atto che ad oggi l’area ex Atesina è ancora nella disponibilità del proprietario 
Trentino Trasporti ma è immaginabile - vista la proficua interlocuzione e collaborazione tenuta fin 
qui  - che  nei  prossimi  mesi  l’Amministrazione  comunale  di  Trento  possa  accedervi  almeno 
attraverso un comodato d’uso gratuito;

premesso  che  l’Amministrazione  comunale  vista  questa  possibile  positiva 
evoluzione sta già immaginando per l’anno 2023 di destinare a uso temporaneo almeno una parte 
della struttura (quella posizionata nella parte nord, in corrispondenza della Chiesa), lì dove essa 
necessita di interventi di recupero di minore rilievo;

preso atto  che nella  presente  variazione  di  bilancio  l’Amministrazione  comunale 
intende  orientare  il  capitolo  di  spesa  previsto  per  l’area  ex  Atesina  (del  valore  di  euro 
2.000.000,00)  a  copertura  di  altri  capitoli  di  spesa necessariamente  agganciati  all’annualità  in 
corso;

preso atto che nel bilancio 2022 viene invece confermato il capitolo di spesa (per un 
corrispettivo di euro 200.000,00) dal titolo «Trento LAB, allestimento laboratori temporanei» che 
prevede all’interno dell’ex Atesina la realizzazione - con interventi di prima riqualificazione - di uno 
spazio  di  incontro  e  approfondimento  a  disposizione  della  città  e  della  cittadinanza  per 
l'elaborazione  e  la  co-progettazione  orientate  alla  pianificazione  del  futuro  delle  aree  urbane 
attraversate dai progetti di rigenerazione in atto (vedasi l’idea del metaprogetto);

tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. alla prima variazione di bilancio utile, a riprogrammare il capitolo di spesa (del valore di euro 
2.000.000,00) necessario per predisporre una parte rilevante - pur se non ancora completa - 
degli interventi che restituiranno al quartiere ed alla città gli interi spazi dell'area ex Atesina;

2. parallelamente,  a  garantire  che  i  primi  interventi  previsti  nell’area  (come  anticipato  in 
premessa) vadano nella direzione anche di permettere la realizzazione di una serie di attività 
sociali  e culturali  collegate alla riconnessione dell’area con il  quartiere dei Solteri,  così da 
segnalare concretamente il passaggio ad una nuova fase della lunga - e non sempre agevole 
-  storia  del  recupero  di  un  brano  di  città  per  troppo  tempo  non  nella  disponibilità  della  
cittadinanza trentina.
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Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.

deliberazione Consiglio comunale
26.10.2022 n. 128

la Segretaria generale
f.to Lorenza Moresco

Pagina 3 di 4



 

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  ALLA  VARIAZIONE  DI  BILANCIO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "FONDI 
RIQUALIFICAZIONE EX ATESINA".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n. 25 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Casonato, Chilà, Dal Ri, El Barji, 
Fernandez,  Filosi,  Fiori,  Franzoia,  Gilmozzi,  Ianeselli,  Lenzi,  Maule,  Panetta,  Pedrotti,  Robol, 
Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 11 (Angeli, Carli, Demattè, Filippin, Frachetti, Guastamacchia, Maestranzi, Maschio, 
Urbani, Zanetti C., Zanetti S.)
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 26.10.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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